
El trabajo sin
diferencia de género

INSTITUTO RADIOFÓNICO FE Y ALEGRÍA DEL PERÚ

1

I. Escucha con atención:

Las palabras: activo , pasivo , ingresos y egresos pertenecen 
a las :

a) ganancias        b) pérdidas           c) cuentas        d) compras

¿y cómo lo logró?

Mire vecino,
ya tengo un pequeño

capital

TIENDA

GARCÍA

Compadrito,

¿por qué está tan

preocupado?

Ay, Pedro es que

este mes he gastado 

mucho en mercadería

Grado Semana Ficha Nº

4º 2 5
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¡Claro! Los egresos fueron todos los gastos que 
hizo Don Mauro pagando la mercadería (cajas de
leche, crema dental, bolsas de dulces) y los 
ingresos son todas las ganancias que tuvo vendiendo 
su mercadería (tarros de leche, crema dental, 
dulces).

Entonces ¿qué le
sucedió  al comienzo?

Es que no supe 
diferenciar los egresos 

de los ingresos

...hizo la siguiente operación :

    ACTIVO          PASIVO

ACTIVO :                 

PASIVO :                  

CAPITAL: 

                                    = CAPITAL o patrimonio

Es la tienda construida , el kiosko , el mostrador , el
 terreno . Todos los bienes del negocio .   

Es el pago de luz , agua , sueldo , impuestos en el negocio . 

Es todo lo que queda del activo que no está como deuda y
 del que puede hacer uso el dueño para su negocio . 
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II. Resolvamos el siguiente ejemplo:

Don Vicente tiene un triciclo que cuesta S/. 200 y una bocina que su
 precio es de S/. 30. Cada  semana revisa su triciclo, le da 
mantenimiento por S/ 28 y a la bocina por S/ 2.

La señora Flor vendió en la mañana un cajón de limones a S/. 20.
El cajón de limones le costó S/. 11  ¿ cuál es la ganancia del día 
de la señora Flor ?

INGRESO    , es el dinero que entra a tu negocio . 

EGRESO     , es el dinero que sale de tu negocio . 

GANANCIA , es la diferencia  que hay entre los ingresos  y 
                       los egresos .

1ro.  Suma todo lo que es el activo de Don Vicente:

Vendió el cajón de limones a  S/. 20 -

El cajón de limones le costó   S/. 11

Ésta es su ganancia               S/.   9

2do. Suma todo lo que es el pasivo de Don Vicente:

3ro.  Ahora resta el total activo , menos el total pasivo:

El triciclo
la bocina
Total Activo:

Total Activo
Total Pasivo

RECUERDA : 

Mantenimiento  triciclo
Mantenimiento  bocina
Total Pasivo:

S/ 200 +
S/   30
S/ 230

S/ 230 -
S/   30
S/ 200

S/ 28 +
S/   2
S/ 30

Éste es el capital bien 
(triciclo) del que dispone 
Don Vicente.

lim
on

es

AP N



INSTITUTO RADIOFÓNICO FE Y ALEGRÍA DEL PERÚ

4

Hazlo      TÚ       mismo

I. Une con una flecha según corresponda el concepto 

   con la palabra :

II. Resuelve el siguiente caso:

Son los bienes que se tienen
como terreno tienda, kiosco,
triciclo, mostrador, mesas...

Son los gastos de luz, agua,
impuestos, alquiler de local,
cuentas por pagar.

Son los pagos (gastos) de 
mercadería, de transporte. 
Es decir,  gastos que salen 
del negocio.

Es lo que se gana vendiendo
productos o alquilando 
servicios.O sea,  la ganancia 
que entra al negocio.

PASIVO

ACTIVO

EGRESOS

INGRESOS

La señora Jacinta , vende  comida en un kiosco . Entre el alquiler 
del kiosco, el pago de luz y agua , ella paga S/ 200 mensuales . 
Además tiene una cocina a gas, un televisor chico, dos mesas y 
ocho sillas que hacen un monto de S/. 500.
 ¿ Cuál es el capital del que dispone la señora Jacinta en caso de
 una necesidad ?  

La señora Jacinta dispone de : 
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